



新时代 新跨越



2018 济宁两会专题报道

本报记者专访济宁市交通运输局局长 宋科

今年,二环货运大通道将打通

从济宁主城区大二环的构建,到济宁新机场高速公路的加速推进,再到济宁京杭运河主航道“三改二”的实施推进……18日,济宁市交通运输局局长宋科接受本报记者专访时谈到,2018年,济宁将迎来交通大年,形成干线公路“联通”、航运网“贯通”、农村公路网“畅通”、民航网“互通”、邮政网“融通”、城乡公交“扩通”的“六通”交通格局。



济宁交通运输局局长 宋科

文/图 本报记者 孔令茹
李岩松

大货车不再穿城过 打造环形货运大通道

目前,济宁主城区大二环

已经基本构建成形,南二环(临菏路)、北二环(国道105至日兰高速济宁连接线)、东二环北段(省道104)、北二环东延已经通车,北二环西延已于2017年年底开工建设。

“2018年,除了西二环、济宁大道西延等工程同步推进,

还将开工建设G327曲阜张阳至任城长沟段,形成一条连接济宁西二环、东二环、新机场的北部货运大通道。”宋科通过手中的济宁交通地图,向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者直观地描述了济宁未来大二环的构建。

宋科表示,未来大货车将不再穿城而过,济宁大二环的构建打造出一条环形的货运大通道,同时减少空气污染、提升空气质量,还进一步拉开了济宁主城区城市框架。

“今年将加快推进济宁新机场高速前期工作,未来新机场高速与济徐、日兰、跨湖高速互联互通,形成环济宁主城区高速网,同时又与董梁、京台高速相连,形成‘田’字型高速网。”宋科表示,此外,济宁国道220、342及S321梁山绕城段、国道105京珠线汶上段等一批国省干线的建设推进,将尽快形成中心城区与周边县城及重点交通节点的快速路网体系。

同时,在2018年济宁还将着力构筑水运大通道,京杭运河主航道将实施航道提升工程,即京杭运河主航道由现有的三级航道升级为二级航道,大大提高了航道的通航能力。宋科表示,目前京杭运河湖西航道、济宁至台儿庄航道“三改二”工程18亿元中央补助资金已落实,将如期开工建设。

推进重点项目 首个PPP项目落地实施

2017年,济宁重大交通项目启动PPP模式运作,环湖大

道东线工程微山段是济宁市级第一个落地实施的PPP项目,而嘉祥县农村公路路网提升工程成为全市首个在农村公路建设上利用PPP融资的项目。

目前,重点交通PPP项目除环湖大道东线工程微山段已落地实施外,环湖大道东线工程太白湖新区段按计划向前推进,G327曲阜张阳至任城长沟段项目已完成了实施方案编制,再加上2018年新机场高速公路启动PPP模式运作,投融资工作实现新突破。

在2018年农村公路建设方面,宋科表示,将结合扶贫攻坚工作,全力做好“四好农村路”建设,实施任城、兖州、微山、鱼台村级公路网化示范县建设。宋科称,将补齐短板,下大力气做好济宁东部山区、南部湖区、西部黄河滩区的交通建设,彻底解决偏远山区、湖区和黄河滩区交通滞后的問題。

目前,济宁在全省率先实现“县县通城际公交”,直接受益群众达2000余万人。“目前全市17条城际公交线路累计投资是6.6亿元,每年市县两级财政补贴突破亿元,这些数字的背后是居民往返各县市区更加方便、省钱,咱们济宁人的获得感更强了。”宋科说。

市政协委员 郑兆国:

发展全域旅游 向市场要效益

提案点击

逐字逐句的研读发到手中的政府工作报告。他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,随着近年来文旅产业对国民经济发展的贡献越来越大,济宁市以及相关文化旅游企业,应该努力从这块大蛋糕中分一块,要向文旅市场要效益。

所以此次参会,郑兆国带来的提案便是关于“全域旅游发展”的。他建议应以鲁南高铁为起点,将岱庄天主教堂、任城汉王墓、济州古城、济安台历史文化街区,一直到太白湖、南四湖串联起来,从而实现全域旅游。“这一条线囊括了济宁的人文历史、自然生态等诸多元素,中间还穿过了主要的商业区,形成了吃、喝、玩、乐、购、游、学等多种体验。”郑兆国说。

郑兆国认为,旅游元素的增加才真正可以让游客到济宁之后住下来,形成3日游到5日游,从而带动各行各业围绕全域旅游来实现经济效益。所以,他的地产企业也紧紧抓住这一机遇开始进行转型。“我们公司现在开始逐渐收缩传统的房地产项目,转而向文化旅游产业转型发展。”郑兆国认为,此次政府工作报告中所提到的关于济宁市在文化旅游领域的发展,让他看到了政府的决心。

本报记者 汪泷

郑兆国

“在聆听政府工作报告中,我注意到市政府把文化旅游发展纳入到了重点工程当中,这是一个很有力的信号。”回到驻地之后,郑兆国仍

市政协委员 王祥生:

让孩子从小养成 健康的生活习惯

提案点击



王祥生

“让中医药文化走进校园,不仅能洒下传承中华优秀传统文化的种子,还能增强孩子的健康意识,从小养成正确的生活习惯。”两

会期间,济宁市政协委员王祥生从“实施中医药文化进校园工程,助力健康济宁建设”的角度带来了自己的提案。

随着当前很多疾病的年轻化,以及百姓健康意识的逐渐提升,从事中医药工作30余年的王祥生深知中医“治未病”理念给市民生活所带来的改变。他坦言,中医药文化的传承与普及需从娃娃抓起!

“现在很多孩子喜欢吃一些不健康的食品,以及长时间使用电脑、手机等电子产品,导致身体健康情况偏差经常生病。”王祥生说,中医药学凝聚着深邃的哲学智慧和中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,通过接触中医文化知识,让每一个孩子从小明白起居有常、饮食有节,从小懂得做自己健康的第一责任人,使全民身体素质从小就强起来。

王祥生建议,依托市直及各县市区公立学校成立各级中医药文化宣传教育基地,编写适合青少年的中医药读本、制作中医药知识动漫等。组织开展形式多样的中医药文化科普教育活动,让青少年深入到实践中汲取中医药知识,感受中医药文化的博大精深。

本报记者 李锡巍